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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 58ª 

(QUINQUAGÉSIMA OITAVA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 6 DE AGOSTO DE 2014. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Com 6 Parlamentares presentes, há quorum. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra, pela liderança do PPS, à Deputada Eliana Pedrosa. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra, pela liderança do PRTB, à Deputada Liliane Roriz. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Roriz, pela liderança do Bloco 
Trabalhista, Progressista e Republicano. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Vice-Líder, Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista pela liderança do PV. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco pela liderança do PTdoB. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PEN. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, servidores da Casa, amigos, eu subo a esta 
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tribuna, simplesmente, para fazer uma homenagem ao meu amigo e irmão Jefferson 
Ribeiro, que infelizmente nos deixou nessa segunda-feira. Companheiro que eu 
conheci aqui nesta Casa, trabalhando aqui em 1992, quando, então, exercia a função 
de diretor-legislativo e recepcionava vários servidores concursados. 

Tive a oportunidade de trabalhar com o Dr. Jefferson por 22 anos e sempre 
que possível tivemos uma relação de amizade familiar e com convívio de grande 
engrandecimento, não só a minha pessoa, mas também a todas as pessoas que 
estavam ao nosso lado. 

Eu diria que o Dr. Jefferson deixa a família, esposa e dois filhos. Mas ele 
deixa muito mais do que isso. Deixa ensinamento, deixa história, deixa compromisso. 
E, principalmente, se tivermos que definir o ser humano Jefferson, eu o definiria com 
as palavras amor à vida. 

Dr. Jefferson era uma pessoa sempre muito carinhosa com os companheiros, 
com os alunos, com os colegas de trabalho, com os familiares e com os amigos. Sem 
dúvida nenhuma, ele era daquelas pessoas que vivem conosco, passam pela nossa 
vida e deixam, com certeza, muita coisa, muita marca, muita felicidade e muito amor 
na presença da vida de todos com quem convivem. 

Fica aí registrado o nosso abraço e a nossa saudade eterna ao grande 
companheiro Dr. Jefferson Ribeiro. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Alírio, ontem, eu 
fiz um registro como Presidente da Casa. Hoje, quero também fazer um registro na 
condição de Deputado, porque o conheço desde que cheguei, no meu primeiro 
mandato nesta Casa.  

Nós presenciamos no primeiro concurso a chegada do Jefferson, sempre com 
altivez e compromisso com a coisa pública. Ele tinha muito desta característica: ser 
comprometido com a vida pública da sua cidade. Ainda me lembro de quando ele era 
morador da Estância e candidato a deputado distrital pelo PPS. A sua postura sempre 
era elegante, amistosa e afetiva e sempre defendia seus pontos de vista. 

Ele me traz enorme saudade. Mais recentemente eu o vi no cursinho, como 
professor da Lei Orgânica do DF, do Regimento Interno da Casa e de Direito 
Constitucional. Depois, como seu Secretário-Adjunto na Secretaria de Justiça e 
Cidadania, eu o recebi várias vezes em meu gabinete, e ele sempre cuidando da 
coisa pública. 

O que mais me impressionou foi que mesmo doente, mesmo em situação de 
dor e de fragilidade, ele não deixava de estar presente. Por certo, recentemente, 
V.Exa. há de recordar que eu pedi: “Deputado, me ajude a conseguir lá uma agenda 
com o nosso secretário”, exatamente pela situação de dor no seu corpo, com a 
doença que foi tão sofrida. Fica o registro da nossa solidariedade, da nossa amizade 
por essa figura singular. 
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DEPUTADO ALÍRIO NETO – Obrigado, Sr. Presidente. Fica aqui o registro das 
palavras de V.Exa. junto com as minhas e das nossas homenagens de toda a Casa, 
de todos os servidores – tenho a certeza – ao Dr. Jefferson Ribeiro, ao grande 
guerreiro que foi o nosso companheiro de trabalho, companheiro desta Casa, 
companheiro de militância política e, sem dúvida nenhuma, um grande pai, um 
excelente professor, um excelente colega e excepcional amigo. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Alírio Neto, eu queria acrescentar algumas palavras referentes a esse servidor desta 
Casa, homem que trabalhou muito pelo Distrito Federal. 

Eu tive o privilégio de comparecer a uma sessão nesta Casa, em que ele 
representava a secretaria e, no debate que houve naquela sessão, ele mostrou ser 
uma pessoa altamente qualificada e o fez com toda a seriedade do servidor, da 
pessoa que era.  

Depois que aconteceu esse episódio que todos nós lamentamos muito, veio à 
tona uma biografia dele. Foi um dos servidores aprovados no primeiro concurso 
público para esta Casa. Prestou serviço a Brasília, era uma pessoa totalmente 
qualificada, totalmente preparada. Talvez não tenhamos tido o privilégio de explorar 
o conhecimento que aquele homem jovem tinha. Fez uma história magnífica como 
servidor público, como homem que passou pela história do Distrito Federal, com sua 
história de vida. 

Nesse fim de semana aconteceu isso com o nosso amigo, nosso 
companheiro, e Brasília perde muito. A cidade perde e nós perdemos com a partida 
de uma pessoa como aquela, tão qualificada, tão preparada para ajudar, para fazer o 
bem. 

Nós sabemos da sua amizade, do trabalho que V.Exa. e ele vinham fazendo 
juntos há tanto tempo. Eu sei que uma pessoa como aquela vai fazer muita falta na 
sua equipe. 

Eu quero dizer que tanto eu, como a minha equipe, como vários amigos que 
encontrei nessa caminhada estamos todos com o coração triste. Todos nós sentimos 
muito que Deus tenha chamado essa pessoa para ajudá-lo lá em cima. 

Nós temos que entender uma coisa. Nós temos que procurar um caminho 
para aliviar nossa dor. E, na morte, quando Deus nos chama, não temos que ficar 
tristes. É que Ele está precisando de nós. Só é chamado aquele de quem Deus 
precisa. Deus nos dá a bênção de termos um filho. É uma coisa permitida. Quando 
partimos, também temos que entender que é uma coisa permitida.  

Todos nós estamos tristes como V.Exa. está, como a sua equipe está, porque 
o nosso amigo Jefferson vai fazer falta para todos nós. 
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DEPUTADO ALÍRIO NETO – Obrigado, Deputado Olair Francisco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Alírio 
Neto. 

Convido o Deputado Evandro Garla para secretariar os trabalhos das Mesa. 

Dá-se início aos Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 57ª Sessão Ordinária. 

Dá-se continuidade aos Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco Parlamentar PT/PRB. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero abordar, na 
tarde de hoje, dois assuntos. 

O primeiro é que estive hoje, durante a manhã inteira, até o meio-dia, na 
Feira dos Goianos, em Taguatinga. Na verdade, é um ponto comercial com cerca de 
3 mil feirantes. Já não são mais feirantes, são lojistas – há proprietários de lojas que 
têm até sessenta funcionários –, que estão sofrendo uma concorrência desleal e 
ilegal por parte de empresários de Goiânia.  

A Prefeitura de Goiânia arrochou a situação das pessoas que não pagam 
impostos. Elas vieram para o Distrito Federal e tomaram conta das imediações da 
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Feira dos Goianos, fazendo que aqueles profissionais, aqueles empresários tenham 
dificuldade, inclusive, de pagar as folhas de pessoal. 

Eu estou empenhado em ajudar a resolver a problemática daqueles 
comerciantes. Já marquei para a próxima segunda-feira, às 15h, uma reunião com o 
Secretário de Fazenda. Queremos envolver a Secretaria de Fazenda, o Detran, a 
Agefis, a Seops, todo mundo, para que acabemos com essa ilegalidade praticada no 
Distrito Federal que tira a oportunidade de homens e mulheres de bem que estão ali 
lutando pela sua sobrevivência e gerando emprego. Se há 3 mil permissionários ali, e 
cada um tem, no mínimo, mais três empregados, dos quais alguns têm até sessenta 
empregados, devemos ter ali um universo aproximado de 40 mil pessoas envolvidas, 
tirando o seu sustento, gerando riqueza e distribuindo renda. 

Portanto, o meu compromisso é no sentido de resolvermos aquele problema. 
Estou empenhado e acredito que vamos resolver aquela situação. 

O segundo ponto que quero abordar, Sr. Presidente, é que estou 
acompanhando as sabatinas das quais os candidatos à Presidência da República têm 
participado. Eu assisti no dia de hoje – tomei conhecimento através do 247, que é 
um jornal eletrônico – às colocações do Sr. Aécio Neves e do Sr. Eduardo Campos, 
dizendo que, no governo deles, político não vai ocupar ministérios.  

Isso, no mínimo, Deputado Wasny de Roure, é cinismo, porque o PSDB já foi 
governo e a gente sabe do verdadeiro loteamento de cargos que houve no tempo do 
governo PSDB. Certamente, se não fosse o loteamento, como o Renan Calheiros 
conseguiu ser Ministro da Justiça do Governo Fernando Henrique, se não foi através 
da negociação política de cargos? Portanto, é preciso que os políticos assumam 
efetivamente e não comecem nem continuem fazendo esse tipo de afirmação.  

Parece até que é crime ser político, e eu pergunto: o Sr. Aécio Neves e o Sr. 
Eduardo Campos são ou não são políticos? De que lugar eles saíram, se não foi da 
política? A primeira atividade remunerada que o Aécio Neves teve foi secretário 
particular do avô dele, o que hoje seria classificado como nepotismo. O Eduardo 
Campos foi a mesma coisa com relação ao governador de Pernambuco, o saudoso 
Miguel Arraes.  

E qual foi uma das últimas ações do Sr. Eduardo Campos, Presidente Wasny 
de Roure? Será que ele pensa que a gente não tem memória e não se lembra da 
atuação política que ele fez? Ele acha que a população tem memória curta. Será que 
a gente não se lembra da atuação política que ele fez para indicação da mãe dele 
para ministra do Tribunal de Contas? De toda a ação política que foi feita dentro da 
Câmara dos Deputados para derrotar o então Deputado Aldo Rebelo? Ali foi atuação 
política direta de um governador de Estado usando toda a máquina do Estado para 
favorecer a própria mãe. E vem agora com esse discurso falacioso. Ninguém 
realmente vai acreditar nesse tipo de prática. Portanto, é preciso acabar com o 
cinismo na política. 
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Se realmente eles não querem que esse tipo de indicação política seja feita, 
que se somem às vozes, a nós que estamos na batalha pela reforma política no 
Brasil, porque é com a reforma política que se vai mudar efetivamente essa 
realidade. 

Por último, Sr. Presidente, quero sugerir a V.Exa. que elabore uma pauta. Eu 
sei que V.Exa. já tem a pauta, mas é preciso que a gente venha votar neste plenário, 
porque fica uma situação constrangedora e de desigualdade. V.Exa. sabe que, por 
lei, o servidor público tira noventa dias de licença para fazer campanha remunerada. 
Isso a sociedade não sabe. Ouviu, Deputado Olair Francisco? O servidor público que 
é candidato tira noventa dias remunerados para fazer campanha.  

Eu não quero isso, não quero ser remunerado para fazer campanha. Quero 
votar neste plenário. Virei aqui todos os dias, nas terças, quartas e quintas-feiras 
estarei aqui nos horários de votação. É preciso efetivamente que se vote. Não dá 
para vir aqui e ficarmos eu, V.Exa., o Deputado Olair Francisco e outros sem votar 
absolutamente nada. Não podemos continuar nessa situação aqui na Câmara 
Legislativa, porque termina o justo pagando pelo pecador. Por isso, sugiro a V.Exa. 
que elabore essa pauta e dê conhecimento à sociedade, para que se possa 
efetivamente votar nesta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
V.Exa. abordou um assunto que é necessário ser debatido entre os Deputados.  

Esta Presidência pretende na próxima terça-feira, quando reunir o Colégio de 
Líderes, estabelecer um nível de compromisso com a cidade e com a instituição, 
porque na medida em que não se vota, é uma demonstração de indiferença com 
aquilo que foi proposto. Nós lemos ontem, por ocasião da abertura, uma série de 
proposições que foram protocoladas. 

Então, esperamos que nossas comissões estejam funcionando, porque 
naturalmente a cidade vai cobrar e identificar aqueles que estão de fato nesse 
processo de ver as coisas acontecerem. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, V.Exa. já tinha me chamado para fazer uso da palavra, mas eu não 
estava em plenário. 

Ontem, quando o Deputado Prof. Israel Batista ocupava a Presidência, eu fiz 
um questionamento à Mesa Diretora com relação aos concursados da Polícia Civil 
que estavam requerendo, junto ao GDF, o direito de fazer academia. São cento e 
oitenta e poucas pessoas. Eu lembro muito bem, Sr. Presidente, que formamos aqui 
uma comissão de Parlamentares, também com o envolvimento de V.Exa., para 
conversar com o Secretário Wilmar Lacerda e resolver essa pendência. 
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Eu percebi nesses quarenta dias que passaram, praticamente quarenta dias, 
que a questão dos concursados foi resolvida porque foram chamados mais 
quatrocentos e poucos, se não me engano. Mas essa questão foi aqui ponto de 
negociação. Até quando estava trancada a pauta para votar a LDO, houve um 
telefonema para o Wilmar Lacerda com relação a essas pessoas. Ele disse que iria 
fazer a reunião e resolver o problema. Eu fiz um questionamento ontem para o 
Deputado Prof. Israel Batista, e até agora a informação não chegou ao plenário 
desta Casa. 

Eu gostaria de saber se V.Exa., que é um homem cauteloso, preocupado 
com essas pessoas que precisam do Parlamentar, que precisam desta Casa, tem 
condições neste momento de dar um ponto de equilíbrio para o Plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Olair Francisco, 
obrigado pelas observações feitas por V.Exa.  

Ontem mesmo esta Presidência fez um informe no plenário desta Casa. O 
que diz respeito aos excedentes, esta Presidência, acompanhada na forma de ofício 
assinado por vários Deputados, reportou-se ao Diretor da Polícia Civil, que respondeu 
também por escrito. Naquela ocasião, o Diretor da Polícia Civil emitiu por nota 
técnica as dificuldades que ele via na convocação para a academia, sem o parecer da 
Procuradoria. 

Nesse sentido, eu fui informado recentemente pelo próprio Diretor da Polícia 
Civil que o Secretário de Administração, por orientação do governo, estaria 
chamando a uma nova reunião a Procuradoria, a Polícia, a assessoria da Casa Militar 
e a consultoria jurídica do Governador, para poder encontrar uma saída, conforme 
me foi informado. 

Esta Presidência também, atendendo ao apelo dos Srs. Deputados, esteve 
ontem na Polícia Civil com o diretor, Dr. Jorge, para se informar sobre a convocação 
dos concursados que estão além da previsão original do edital. Ou seja, dos 
concursados classificados para serem convocados na condição de agentes e 
escrivães.  

Esta Presidência informou quais foram os termos do acordo firmado no 
interior do governo. Eu posso repetir a V.Exa. Tenho uma previsão para o mês de 
agosto de 80 agentes e 20 escrivães. O mesmo número se repetirá nos meses de 
setembro, outubro e novembro. Haverá, ainda, um saldo de 238 agentes e 44 
escrivães para serem nomeados no ano que vem. Neste ano, teremos mais 320 
agentes e 80 escrivães, fechando o número de mais 400 servidores que serão 
chamados com esse saldo para o ano que vem já na execução do novo recurso do 
Fundo Constitucional. Este número refere-se àqueles que não foram preliminarmente 
chamados, pois excede a lista dos concursados. Com relação aos excedentes 
propriamente ditos, haverá uma nova reunião para avaliar essa saída que, a pedido 
do Governador, estão tentando encontrar. Essa é a última informação que esta 
Presidência tem.  
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Eu 
gostaria de fazer um pedido a V.Exa., já que eu gostei muito da sua explicação e sei 
que a Presidência da Casa, a Mesa Diretora, a Assessoria... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, eu até tenho 
aqui – se V. me permite, e posso colocar à sua disposição –, os informes que a mim 
foram dados. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Não. Eu só queria pedir, mesmo havendo 
esse encaminhamento do Executivo, esse pedido do Governador, que V.Exa. ou sua 
Assessoria continuasse junto nessa reunião, porque essas pessoas que querem ser 
beneficiadas precisam do trabalho e estão aqui no dia a dia, vêm a esta Casa, 
porque lá elas não têm acesso.  

Então, peço que V.Exa. participe, junto com a Casa Militar, com o Secretário 
Wilmar Lacerda, com a Procuradoria, para tentarmos resolver esse problema. Peço 
que V.Exa. coloque um assessor da Casa para participar desses empreendimentos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Olair 
Francisco. Esta Presidência continuará perseguindo isso. Estive praticamente em 
todas as reuniões que trataram da questão dos excedentes, mas acolho a orientação 
e o pleito de V.Exa. para darmos prosseguimento a esse acompanhamento. Tão logo 
eu saiba da marcação desta próxima reunião, informarei aos senhores Deputados. 

Quero ainda convidar para fazer uso da palavra, o Deputado Joe Valle. O 
último inscrito era o Deputado Chico Vigilante, que já fez uso da palavra. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, muito obrigado. Boa tarde a todos.  

Como sempre faço, quero dar as boas vindas às pessoas que estão na 
galeria. Este é o espaço de vocês. Venham sempre. Estaremos sempre trabalhando 
para que tenhamos cada vez mais pessoas para melhorar a segurança pública da 
nossa cidade. Aliás, esse é um tema no qual esta Casa precisa se aprofundar e falar 
todos os dias, porque vivemos uma crise enorme e não nos damos conta disso. 

Presidente, eu queria falar a V.Exa. sobre outro assunto extremamente 
importante, já que o Distrito Federal, como outras cidades brasileiras, passa para a 
lista dos inadimplentes em relação à Política Nacional dos Resíduos Sólidos, sendo 
uma cidade que ainda tem lixão a céu aberto.  

Esta Casa aprovou em julho a Política Distrital de Resíduos Sólidos. A matéria 
passou por todas as comissões, foi debatida e vemos com clareza a importância 
dessa política distrital que busca, de forma definitiva, acabar com o lixão de maneira 
justa e sustentável. O posicionamento da Casa precisa ser muito claro e precisamos 
que o governo dê respostas a isso. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

06 08 2014 15h15min 58ª Sessão Ordinária 9 

 

Eu tenho aqui minhas reservas quanto a isso, pois já falei muitas vezes nessa 
tribuna, já comentei, já me ofereci com as soluções para ajudar na solução desse 
processo, mas infelizmente, nesta área específica do governo, ele está fechado para 
qualquer sugestão que se possa ter. Nós temos uma convivência pacífica, boa, com 
todas as pessoas. Temos aqui o nosso amigo e companheiro que foi secretário do 
Desenvolvimento Social, Daniel Seidel, que tem um conhecimento nessa área. Nós 
temos vários outros atores, como a CENTCOOP – Central de Cooperativa de 
Catadores e várias outras instituições da sociedade civil organizada, que não 
conseguem ser ouvidos, que não conseguem dar a sua contribuição gratuita, que é 
simplesmente levar e aproveitar os seus conhecimentos de muitos anos de vida 
nessa área para que a instituição pública do governo possa realmente ter sucesso. A 
gente percebe que o SLU está dando cabeçadas e mais cabeçadas, fazendo uma 
coleta seletiva que não tem respaldo técnico, fazendo, no meu entendimento, de 
orelhada, e claramente gastando e rasgando dinheiro público. Isso não pode 
continuar dessa forma.  

Estou chamando aqui uma audiência pública para tratarmos disso novamente, 
mas queremos claramente que os órgãos da Secretaria do Meio Ambiente, mais 
especificamente, o SLU, possa dar a sua contribuição para esta cidade. Nós estamos 
no século XXI, estamos no século da sustentabilidade a partir do conhecimento. Nós 
não podemos continuar com um lixão a céu aberto nesse modelo. Nós temos que ter 
coleta seletiva na Capital da República. Nós não podemos continuar com esse 
modelo de coleta seletiva e sobrecoleta, gastando dinheiro de forma exagerada e 
sem ter a necessária educação da população. Isso só nos faz ver que a performance 
dessa coleta é um completo fiasco para a comunidade e para a população. 

Eu queria aproveitar e fazer um apelo aos amigos e colegas para que 
pudéssemos, na terça-feira que vem, fazer as votações. Nós temos três audiências 
públicas extremamente importantes para a cidade. Que possamos fazê-las acontecer. 
Para isso, temos de aprovar os requerimentos em plenário. 

Eu agradeço a oportunidade e volto a colocar que nós precisamos ter, na 
Capital da República, um exemplo de política de resíduos sólidos. A nossa Casa fez a 
sua parte. Precisamos agora que haja eco na instituição responsável por isso, que é 
o SLU.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. 

Indago aos Líderes se ainda gostariam de se manifestar. Já chamei todos. 
Não sei se há algum Líder que gostaria de se manifestar. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, boa tarde, prezados colegas, pessoal da Polícia Civil que faz uma 
reivindicação justa – mais do que justa, necessária.  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

06 08 2014 15h15min 58ª Sessão Ordinária 10 

 

Eu acho que a Câmara Legislativa vem envidando esforços, pedindo, 
mostrando a importância de chamar os aprovados. Quando vamos às delegacias nos 
finais de semana, à noite, vemos a precariedade. Às vezes, há um agente tentando 
se desdobrar para fazer o atendimento de todos os casos que chegam às delegacias. 
É extremamente importante e necessário. Há coisas que são importantes, mas não 
tão necessárias. Há coisas necessárias e não tão importantes. Nós estamos falando 
de uma categoria que tem uma receptividade muito grande na população pela 
qualidade de atuação que apresenta. Essa qualidade precisa ser mantida, mas isso 
não vai ocorrer se nós não tivermos o quantitativo de profissionais nas diversas áreas 
da Polícia Civil.  

Então, vocês podem contar conosco naquilo que nós, Deputados, pudermos 
fazer nesse momento. Já fizemos apelos, moções, indicação da necessidade da 
contratação. E veja bem: são duzentos aprovados que aguardam. Não estamos 
falando de recursos de grande monta. Estamos falando de um recurso que é 
facilmente remanejado, principalmente quando você tem o Fundo Constitucional, que 
tem a prerrogativa, tem a prioridade – esta foi a concepção do Fundo Constitucional 
– de atender a segurança pública.  

Então, fica aí o meu desabafo também. Que seja encontrado respaldo nas 
nossas autoridades do Governo do Distrito Federal para que a nossa população tenha 
um bom serviço e para que vocês, que gastaram dinheiro, investiram tempo... Está 
tudo certinho, não falta nada, só falta o chamamento. Que isso possa acontecer no 
prazo mais curto possível. (Palmas.)  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não seria justo da minha 
parte, diante do pronunciamento de V.Exa., uma Deputada tão dedicada à coisa 
pública – e V.Exa. sabe disso...  

Tenho participado de várias reuniões. Inclusive, o próprio Deputado Rôney 
Nemer, que está aqui, participou de uma delas. Algumas até tomaram todo o nosso 
horário de almoço, e ficamos nelas durante um longo tempo.  

Há uma dificuldade que o governo tem visto, que é a insistência do 
posicionamento da Procuradoria, porque a matéria, segundo eles, exige mudança no 
edital. A Procuradoria, de maneira repetitiva, tem se negado a dar parecer nesse 
sentido. O que se está tentando vencer é esse posicionamento contrário da 
Procuradoria no que diz respeito à mudança de edital.  

Então, não houve má vontade nem do Diretor da Polícia Civil, que insistiu na 
necessidade do aproveitamento dos policiais, nem do próprio Secretário de 
Administração, Wilmar Lacerda. O próprio Governador tem insistido nisso. Há pouco, 
eu informei que o próprio Diretor da Polícia Civil me avisou que, por insistência do 
Governador, pediu uma nova reunião para que tentássemos encontrar uma saída.  

Só estou dando essas informações para poder também não ser injusto com 
os outros, Deputada Eliana Pedrosa.  

Obrigado. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, eu também gostaria de me 
colocar à disposição para poder ser chamada a essas reuniões. Já me coloquei à 
disposição antes do término do semestre.  

Nós temos um precedente que aconteceu com outra categoria. Então, eu 
acho que nós temos que buscar esse precedente para mostrar que isso não pode 
prosperar, não se pode ter dois pesos e duas medidas. Eu acho que nós temos que 
caminhar nesse sentido. Está certo?  

Eu me coloco à disposição. Quando houver outra reunião, se V.Exa. puder 
me incluir – eu sou da Oposição, mas V.Exa. sabe que eu faço uma oposição 
responsável –, eu gostaria de estar presente também. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Se V.Exa. me permite, não 
quero tomar seu tempo, mas dar uma sugestão. Eu combinei ontem com o Diretor 
da Polícia Civil que nós marcaríamos um horário para uma reunião dele com os 
Deputados e as representações, porque nós temos que passar isso para a 
coordenação dos outros que serão convocados, que já fizeram o curso. Também nós 
incluiremos os excedentes. Aí, naturalmente todos os Parlamentares que quiserem 
poderão participar desse encontro com o Diretor da Polícia Civil.  

Deputada Eliana Pedrosa, V.Exa. sabe da minha enorme estima por V.Exa. 
Não é pelo fato de V.Exa. ser de oposição que não levarei em conta a sua 
contribuição para Brasília. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Eu queria 
também cumprimentar os concursados da Polícia Civil.  

Semana passada, eu e o Deputado Wellington Luiz tivemos uma reunião com 
a comissão de concursados da Polícia Civil, em que ficou decidido que o governo 
chamaria cem pessoas agora em agosto e cem em setembro, cem por mês, dentro 
das condições. Quanto aos que forem tornados sem efeito, por exemplo, se trinta 
não tomarem posse, no outro mês, chamam-se 130. Os que não tomarem posse 
sempre se somam a cem, no intuito de se tentar isso dentro do recurso. É lógico 
que, se houver mais disponibilidade financeira, haverá essa chamada. 

Nós estivemos com a polícia, estivemos com vários grupos de outros 
concursados. O governo está vendo o que dá para fazer para também não 
ultrapassar o limite prudencial.  

Então, a preocupação de V.Exa. é importante. A preocupação de quem fez o 
concurso também o é, porque fez o concurso, fez o curso de formação e, às vezes, 
deixou seu emprego para fazer o curso de formação e agora está a ver... E ainda há 
os excedentes, pelos quais estamos trabalhando também, como disse o Deputado 
Wasny de Roure. Foram várias reuniões, várias horas com o Presidente da OAB, com 
a representante da Procuradoria e vários juristas tentando achar uma segurança 
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jurídica para que eles pudessem... E também com o representante deles, Sr. 
Isaquiel, que falou muito bem.  

Temos que unir esforços para, efetivamente, ajudar a todos: os que estão 
dentro da vaga e os excedentes também.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Agradeço o aparte de V.Exa. Deputado 
Rôney Nemer. 

Sr. Presidente, coloco-me à disposição da categoria para que possamos 
avançar e para que vocês não tenham que vir todos os dias à Câmara Legislativa, 
todos os dias à frente do Buriti, todos os dias à Polícia Civil reivindicar um direito que 
é de vocês. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Washington Mesquita. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia.  

Quero informar a todos os Deputados – ontem a Deputada Eliana Pedrosa já 
havia dito – que o Deputado Dr. Michel se encontra internado, mas está sob controle 
médico. Nesse momento, S.Exa. está, segundo a sua assessoria, em bom estado de 
recuperação. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
tendo em vista que certamente não vai haver quorum para a votação – creio até que 
o último a falar será o Deputado Agaciel Maia –, comunico a V.Exa. e à Casa que 
estou me ausentando do plenário em função de uma consulta médica em Taguatinga 
daqui a pouco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
peço a V.Exa. que aguarde o pronunciamento do Deputado Agaciel Maia, porque, 
com a ausência de V.Exa., cairemos para cinco Deputados e perderemos as 
condições de dar continuidade à sessão.  

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, ontem houve uma ação em São 
Sebastião com a presença do Governador Agnelo Queiroz, em que foi feita uma 
prestação de contas de algumas atividades que foram feitas em São Sebastião, num 
total de 94 obras.  

A melhor notícia ficou por conta da aprovação pelo Conan da regularização 
da cidade, Deputado Joe Valle e Deputado Rôney Nemer, que é um especialista 
dessa área, com o compromisso de que as primeiras quinhentas escrituras possam 
sejam entregues em, no máximo, dois ou três meses em São Sebastião.  

A outra boa notícia é a duplicação. Todos nós acompanhamos esses 
acidentes que acontecem em São Sebastião com vítimas, em decorrência daquela 
descida, que é muito íngreme e perigosa. Foi feita não só uma área de escape. 
Agora foi dado início às obras de duplicação da entrada da cidade.  

Então, é uma promessa política que vinha se arrastando há muitos anos e 
que agora está se efetivando. Primeiro, a regularização da cidade, com entrega das 
primeiras quinhentas escrituras, de um total de 54 mil, que é o total da população 
que seria atingida. A outra boa notícia é aquela duplicação da BR. Os trabalhos já 
estão sendo feitos, as máquinas já estão lá, portanto, Deputado Wasny de Roure, 
V.Exa., que é um homem muito querido também em São Sebastião, são duas 
notícias boas para aquela área. 

Mas a notícia mais alvissareira, Deputado Joe Valle, é a construção do centro 
financeiro, que vai se dar naquele trevo que fica na pista para a Marinha. Vão ser 
levantados uns prédios bonitos, porque é uma parceria público-privada, dentro de 
uma concepção moderna, o que vai valorizar bastante aquela área. 

Outro aspecto que eu queria abordar era a cobrança. Fui almoçar agora, 
Deputada Eliana Pedrosa, lá em Sobradinho dos Melos. Uma servidora aposentada 
do Senado tem uma pousada, um restaurante ecológico lá, bem no perfil do 
Deputado Joe Valle: tudo sustentável e tal. Lembro-me de que eu, como Relator, 
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coloquei a dotação orçamentária destinada àquele asfalto, Sobradinho dos Melos, e o 
pessoal começou. Fizeram a pavimentação, colocaram a brita, mas está faltando 
exatamente fazer o acabamento, que é passar aquele piche, imprimir, como eles 
chamam, e depois passar a massa asfáltica. Então, há a necessidade de que o 
governo faça essa ação. É importante não só do ponto de vista eleitoral, mas do 
ponto de vista de compromisso. Acho que, se começou, tem que terminar. Às vezes 
você começa, para na metade e, mesmo as pessoas sabendo que há o compromisso 
de terminar, cria-se um desgaste desnecessário. 

Eu queria contar com o prestígio principalmente do Deputado Chico 
Vigilante, que é o Líder do PT aqui, como do Deputado Wasny de Roure, que é o 
Presidente da Casa e é também do PT, para que seja dado um empurrão na 
Secretaria de Obras, Novacap, a fim de que o pessoal vá lá e termine isso. É um 
trecho pequeno. Acho que V.Exa. esteve até lá, não esteve, Deputado Chico 
Vigilante? Sei que o Deputado Wasny de Roure esteve. 

Quero agradecer à Deputada Arlete Sampaio também, que, como Líder do 
Governo, pode ajudar. Estive presente lá, a comunidade toda ficou muito feliz com a 
chegada do asfalto, mas é preciso realmente que as obras sejam concluídas. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu só gostaria de aproveitar a fala do Deputado Agaciel Maia para dizer 
também que tive a iniciativa de colocar uma emenda para esse asfalto de Sobradinho 
dos Melos e também tenho recebido, assim como ele, muitas queixas de que a obra 
começou e parou, sem nenhuma justificativa para os moradores. Deve haver uma 
justificativa. Portanto, faço este apelo: que o governo justifique, porque, assim como 
o Deputado Agaciel Maia apresentou uma emenda, eu também apresentei, para se 
fazer esse asfalto. É importante que saibamos quais foram os motivos, porque às 
vezes o governo quer realmente fazer, mas tem um impedimento ou de ordem 
ambiental ou porque a rubrica orçamentária não possibilita a conclusão da obra. 
Podemos até pensar em remanejamento de créditos que para essa área. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Se V.Exa. me permite, por 
acaso, estou acompanhando esse assunto e, na realidade, é porque a comunidade 
corretamente demandou um balão que não estava previsto no projeto original. O 
Secretário Davi determinou que fosse incluído o balão no projeto e, em função disso, 
foi suspenso. Mas ele garantiu que, no prazo previsto, seria entregue a obra e que o 
atraso no pagamento não foi em função da Secretaria do Governo, mas porque o 
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Faturamento cometeu um erro na rubrica dos tributos que caberia à empresa. Essa 
foi a explicação dada pelo Secretário de Obras, a mim, na semana passada. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência gostaria de 
informar a todos os colegas Deputados que hoje a Câmara Legislativa do Distrito 
Federal recebeu uma delegação do Instituto de Pesquisa de Leis do Vietnã. A 
delegação foi acompanhada pelo parlamentar vietnamita Dr. Dinh Xuan Thao, Diretor 
do Instituto de Pesquisa de Leis e membro da Comissão da Justiça da Assembleia 
Nacional, composta também pela Diretora do Centro de Documentação Científica; do 
Diretor do Centro de Pesquisa de Científica; do editor executivo da Revista de 
Pesquisa de Leis; do diplomata da Embaixada do Vietnã, Sr. Lee Tung Son, e da 
Ministra Maria Cristina de Castro Martins, chefe da Divisão da Associação das Nações 
do Sudoeste Asiático e Timor-Leste do Itamaraty. 

A delegação, que veio conhecer o Processo Legislativo da Câmara Legislativa 
do Distrito Federal, foi recepcionada pelo Secretário-Geral desta Casa, Sr. George 
Burns, juntamente com os Secretários-Executivos da Vice-Presidência, Dr. Arlécio 
Gazal, da 1ª Secretaria; Sra. Jane Marrocos, da 3ª Secretaria; Sr. Alexandre 
Cerqueira; pelo Procurador-Geral, Dr. Sérgio Nogueira, e pelo chefe da Assessoria de 
Plenário, Sr. Wilson Barbosa. 

Esta Presidência gostaria de dizer que a delegação saiu bastante 
impressionada com a visita e agradeceu aos Parlamentares desta Casa e à Mesa 
Diretora. 

Esta Presidência constata que há em plenário apenas 7 Parlamentares, não 
havendo quorum para deliberação. Como não há questão de ordem quanto à 
chamada nominal dos Srs. Parlamentares, esta Presidência indaga se devemos 
encerrar a sessão. (Pausa.) 

Com a presença apenas dos Deputados Chico Leite, Joe Valle, Arlete 
Sampaio, Eliana Pedrosa, Rôney Nemer e Agaciel Maia, não há quorum para 
deliberação. Portanto, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 16h07min.) 


